



淮南市第一人民医院院长杨立新： 医者仁心 筑起“抗疫”高墙

淮南市第一人民医院作为当地唯一定点收治医院，此次疫情共收治了27位患者，实现患者零死亡，院内零感染。3月6日，随着淮南市第一人民医院最后三位确诊患者治愈出院，抗疫阻击战取得了阶段性的胜利。

□ 记者 叶佳超/文
王恒/图



宣城市人民医院副院长、救治专家组组长胡志华： 肩扛责任 危难之中显身手

一场突如其来的疫情，打破了原有的平静。逆行的医护人员用行动展示了医者仁心，他们无畏不惧，他们挺身而出，肩扛责任，危难之中用生命为众人筑起“安全之墙”。

□ 记者 叶佳超/文
张倩莹/图



争分夺秒筑起抗“疫”高墙

面对新冠疫情，淮南市第一人民医院早起步、早谋划。1月21日，该院紧急启动了应急预案，成立新冠肺炎救治领导小组和传染病院院区领导小组，随后对医院全体员工进行培训。1月22日，医院将发热门诊分为疫区和非疫区，同时将其他科室的两层病区腾空改造为隔离观察病房。1月23日，传染病院动员大会启动，第一批60多名医务人员集结待命。院长杨立新说：“1月24日取消休假，抗疫队伍可以说是‘一夜成军’。疫情来得很快，当天下午我们收治了淮南市第一例新冠肺炎患者，这天也是年三十，我们有12位医务工作者，义无反顾地走进了病区迎接第一位患者，给予积极的救治。其间，广大医护人员主动请缨，要求到第一线。从这天开始，疫情阻击战正式打响。”

据悉，截至3月6日确诊患者全部清零，淮南第一人民医院共有36位医务工作者进入治疗区，同时有超百名职工投入“抗疫”一线，实行全员上阵，阻击疫情。除此之外，淮南第一人民医院还密切关注着湖北省的疫情发展，响应省卫健委和市卫健委的号召，前后组织了二批共11人次的医疗队，赴武汉抗击疫情。

党员带头“冲锋陷阵”

不计报酬，无论生死。随着疫情形势加重，发热门诊就诊患者猛增，一天最高峰达到288人，针对当时这一情况，越来越多的医院工作人员主动请缨，奔赴抗疫最前线。截至4月5日，发热门诊的就诊人数已经超过了4800人次，收治了将近60位隔离观察患者。

院长杨立新介绍，关键时刻，党员冲锋在前。前后有486名党员和积极分子写了请战书，他们在抗疫多方面的“战场”起到了积极的作用。由于资源非常紧张，医院在1月、2月进行了两次集体献血，累计有144人献了将近36000毫升的血液。在抗击疫情的过程中，进驻到传染病院治疗区的非党员同志积极写下入党申请书，其中首批驰援武汉的医疗队有7名同志光荣入党。

“这一切让我很感动，感动的不是一个人，而是一群人，广大医护人员主

动请战，不辱使命，做到了医者仁心。”杨立新说。

应对抗击疫情需要，淮南市第一人民医院腾出了其他科室，预留空间。据介绍，为了维护正常的医疗秩序和防止院内感染，医院停止所有的选择性手术和一些敏感科室的门诊，同时开通了发热门诊的网上咨询，减少轻症发热患者来院就医，防止院内交叉感染。杨立新介绍，这样一来，使很多轻症发热患者，可以在网上和专家进行咨询得到治疗方案，减轻发热门诊就诊压力。为了科学地检测出发热患者，医院将发热门诊前移，通过绿色通道紧急购置了三台移动式的远红外线体温测量仪，这样在急诊和门诊的入口处，都有了先进的体温检测设备，为预检分诊起到了很大的积极作用。

守护一线医护人员安全

安全第一，疫情防控的同时，保障一线医护人员健康安全很重要。截至目前，海内外各界、社会各界对医院进行了积极的捐赠，各种防护用品和相关医疗品，共接收了94批次。同时在淮南市新冠肺炎防控应急指挥部帮助下，征用了一家宾馆，让在隔离区一线的医护人员集中休息。另外，在疫情防控期间，为了防止院内感染，及时为医护人员理发、剪发，当地一家理发店在医院开辟了临时理发室，为广大医护人员解决了头发清理的问题……

抗疫期间医护人员全天候24小时工作，逆行者们舍小家为大家，用生命筑起健康“防护”。

就在身边，时常发生令人感动的瞬间，医护人员无微不至的照顾，患者的一声感谢。杨立新说：“在医院里，经常能听到患者对医生和护士道一声：‘辛苦了！’这样的场景每天都在上演着。”

致敬安徽抗疫英雄 百医访谈

主办：安徽省红十字基金会
安徽健康文化旅游产业促进会
协办：市场星报 安徽画报 安徽科教频道



未雨绸缪防疫情 争分夺秒抢先机

据宣城市人民医院副院长、救治专家组组长胡志华介绍，新冠肺炎在武汉发现后，宣城市人民医院高度关注，积极响应。制定防控工作方案，建立一整套防控体系，设置医疗救治组、专家组、院感防控组等7个应急小组。

1月26日，也是大年初二，宣城市人民医院取消春节放假，全员上班，全院进入紧急备战状态。随着第一例病例出现，宣城市疫情防控指挥部紧急征用当地一所民营医院为该市公共卫生应急医院，集中收治、隔离发热患者。1月26日晚，宣城市人民医院百余名党员干部进驻应急医院，争分夺秒，昼夜奋战，48小时完成全流程再造，1月29日晚，应急医院开诊。

疫情防控做到“早、精、准、细”

为全面应对新冠肺炎疫情，宣城市人民医院加强预检分诊、发热门诊管理，详细询问流行病学史，做好身份登记，明确标识有武汉旅居史、病毒接触史的病人信息，严密监测、防止漏诊。感染科主任田辉表示，对可疑医学影像患者，再筑一道“防火墙”，只要CT有肺部异常，医院将立即发起专家组会诊，早期预警、提前干预。

在救治方面，体现一个精准。制定不明原因肺炎的评分表，统一病情评估体系，发热门诊医师可较准确识别区分，确保患者应收尽收。另外从重症、呼吸等科室抽调技术骨干初步形成梯队完整、技术互补的多学科治疗团队。采取首席专家负责制，统一发声、精准指导，建立多个专家会诊群，通过会诊方式及时对病患精准治疗。除外，中医全程参与，把脉治疗过程。医院感染防控落在实处，通过细化流程、细化培训、细化操作等工作，采取现场办公，多部门协调联动，

确保疫情防控无盲点。

胡志华表示：“疫情防控的基础是早发现，关键是精准救治，核心是感染防控落在实处，总结起来就四个字——早、精、准、细。”

全员上阵阻击疫情 上下一心迎接挑战

宣城市人民医院感染科是一个年轻团队，现有16人，平均年龄只有32岁。从接到任务那一刻起，没有丝毫犹豫，全员递交了请战书。大年三十晚上，医院接到一例从武汉回来的发热病人，在田辉的带领下，全科室迅速进入战斗状态，全员第一时间赶到病房，诊疗救治，并肩作战。也是从那天起，感染科16位逆行者们驻扎在病区，一直奋战。

“发热门诊可以说是战‘疫’的第一战壕，所以工作量非常大。我们科室的一位高年资主治医师谭伟，自己生病还没痊愈，本可在家静养，却轻伤不下火线，带病坚持一线，除夕的夜班，共诊疗病人近百人次。”田辉介绍。

压力是有的，但困难是暂时的。随着疑似、确诊患者增多，按照新冠肺炎病人收治原则，病房一度出现紧缺，医院只能腾空感染科病房作为确诊患者收治隔离病房。据介绍，发热门诊一天最多筛选300多名患者，防护物资一度匮乏。最紧张的时候，宣城市人民医院全院N95口罩仅剩85个，防护服115套，按照每天至少15个的消耗标准，这些物资仅能保证一周的使用。医院积极行动，千方百计解决好防控设施和物资，接受社会爱心人士捐赠，切实保障一线医护人员安全。“面对困难挑战，毫不退缩。战斗号角一吹响，无畏的逆行者们挺身而出，纷纷写下请战书，在半天不到时间，医疗救治准备的4个轮换梯队集结完毕。”胡志华说。

从1月16日发热门诊开诊，1月30日收治首例确诊病例，一直到3月5日最后一例确诊患者出院，实现全部“清零”，宣城这座江南小城，确诊病例全省最少，人口感染率全省最低。这是全体医护人员努力的结果，危难之中显身手。现如今疫情形势好转，医护人员们依然坚守岗位，默默付出，用生命保卫这座城市人民的健康。